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Στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης – Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού στο Άγιον Όρος
/ Αγιορείτικα

Με ιδιαιτέρα λαμπρότητα υποδέχθηκε η Ιερά Μονή Ξενοφώντος
τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, το Σάββατο 5 Ιουλίου 
2025.

Τον Πρωθυπουργό, τον οποίο συνόδευαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, ο Πολιτικός Διοικητής Αγίου 
Όρους Αλκιβιάδης Στεφανής ο υιός του Κωνσταντίνος, και πλειάδα συνεργατών 
αυτού, υποδέχθηκε ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμανδρίτης Αλέξιος, με 
συνοδεία πατέρων στον αρσανά της Μονής, όπου έφθασε με πλοιάριο από την Ιερά 
Μονή Σίμωνος Πέτρας.
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Εν συνεχεία κατευθύνθηκαν προς το Καθολικό της Μονής, όπου τον ανέμενε ως 
Εκπρόσωπος του Παναγιωτάτου Οικουενικού Πατριάρχη ο Μητροπολίτης Μιλήτου 
κ. Απόστολος και τελέσθηκε η επίσημη υποδοχή κατά την εκκλησιαστική τάξη.

Στην προσφώνησή του ο Καθηγούμενος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Ως Αγιορείτες, 
αισθανόμεθα προνομιούχοι διότι «το λίκνον της Ορθοδοξίας», το Άγιον Όρος, 
ευρίσκεται εντός της φιλτάτης πατρίδος μας Ελλάδος· της χώρας η οποία πρώτη 
εδέχθη το μήνυμα του Ευαγγελίου και την χριστιανική πίστη από τους Αποστόλους 
Παύλο και Ανδρέα, και μετελαμπάδευσε εις τον κόσμο άπαντα».



Και συνεχίζοντας ανέφερε: «Γι’ αυτό, και η θεική έμπνευσι εις την ζωή της 
πατρίδος μας δύναται να ανυψώσει τους συμπολίτας μας και να χαρίσει την αληθή 
πρόοδο και ευημερία». «Δεν είναι, λοιπόν, τυχαίο ότι η Γαλλική εφημερίδα «Le 
monde» (Λε Μοντ), έγραφε το έτος 1979, όταν ενετάχθη η Ελλάδα εις την 
Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα: «Καλωσορίζουμε την χώρα της Φιλοκαλίας, την 
χώρα του Βασιλείου, του Γρηγορίου και του Χρυσοστόμου».



Δεν παρέλειψε να τονίσει ότι «αισθανόμεθα ιδιαιτέρως τετιμημένοι παρά Θεού, 
διότι το Μοναχικό αυτό Κέντρο της Ορθοδοξίας, η Αγιώνυμη Πολιτεία μας, 
ευρίσκεται υπό την πνευματική επισκοπή της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως, και την ασφαλή προστασία της Αυτού Θειοτάτη 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου μας κ.κ. Βαρθολομαίου. Η φωτισμένη 
και σοφή παρουσία του εις το παγκόσμιο γίγνεσθαι μας εμπνέει και καθοδηγεί».



Κατακλείοντας τον λόγο του ευχήθηκε στον Πρωθυπουργό «διά υγεία σταθερά, 
ενίσχυσι παρά Θεού εις την υψηλή και πολυεύθυνη αποστολή Σας, και επιτυχή 
έκβασι των απασχολούντων ποικίλων εθνικών μας ζητημάτων».

Μεταφέροντας τις ευχές του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 



Βαρθολομαίου τον λόγο έλαβε ο Εκπρόσωπος της Α.Θ.Π., Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος, ζητώντας τη στήριξη της Πολιτείας στο 
πολύπλευρο έργο της Εκκλησίας και της Αθωνικής Πολιτείας, ευχόμενος 
παράλληλα τον θείο φωτισμό στην εκπλήρωση των υψηλών καθηκόντων του.

Αντιφωνώντας ο Πρωθυπουργός τους προλαλήσαντας ευχαρίστησε για τη θερμή 
υποδοχή που του επιφύλαξε η Ξενοφωντινή Αδελφότητα και εξέφρασε το έμπρακτο 
προσωπικό του ενδιαφέρον, αλλά και όλης της ελληνικής Πολιτείας για τη διαρκή 
στήριξη του Αγίου Όρους. Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Μου δώσατε δύναμη να 
συνεχίσω στο δύσκολο δρόμο μου».



Μετά τη σύντομη ξενάγηση και την προσκύνηση των ιερών λειψάνων στο Καθολικό 
της Μονής ο υψηλός επισκέπτης μετέβη στο Συνοδικό όπου παρετέθη κέρασμα και 
αντηλλάγησαν τα αναμνηστικά δώρα.

Ο Πρωθυπουργός αναχώρησε από την Ιερά Μονή και το Άγιον Όρος μετά την 
παράθεση γεύματος και την επίσκεψη του στο Παλαιό Καθολικό της Μονής.
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